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Передплата
■в »ИУ6ЛАНА« ввяоса»;

Вихвдить у Львеві що дня 
крім неділь і русках сьвят
о о'|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
•кспедицпя »Руслана« під 
ч. 1. пл. Дембревскеге (Хвруя- 
щиии). Експедацмя місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмака.

Рукописи звертав сяляшв 
вв попереднє застережене — 

Реклямацнї яеопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена зви чайні приймають
ея по ціні 20 с. від стріч 
кн, а в «Надісланім» 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
ВІД СТРІЧКИ.

зрозумінє свого ацостольского покликана, 
та нечувана щедрість і саможертва на
шого Архиєрея доводить всепольских за
горільцїв до нестями і до таких завзятих 
нанастий, які були би неможливі у лю- 
дий, у котрих є ще крихта сумліня, 
крихта людского почунаня і хочби іскорка 
культурности. Вжеж і дикий Атиля отя- 
мив ся і схаменув ся перед Сьвятителем 
Церкви, але наші всепольскі дикарі — бо 
не можна инакше назвати тих, що пи
шуть і печатають такі нікчемні напасти 
на Архипастиря, котрого так високо ці
нить і з любовю та преданностю до єго 
високодостойної особи привязаний весь 
руский нарід — упали вже морально так 
низько, їх ум так запоморочений загорі- 
лостю, їх серце так переповнене трійли- 
вою жовчию і злостю, що они вже не
приступні для таких почувань, які могли 
зворушити навіть некультурного, але не- 
зіпсованого ще кочовика і проводира 
степових орд. Огее нехай-послужить на
глядним доказом, чого мак би сподївати 

і ся руский нарід, чого могла би діждати 
наша Церква, колиб тут на нашій землі 
мали верховодити такі всепольскі про
водирі.

Але се нехай і польска суспільність 
добре собі затямить і розважить, куди то 
її бажають повести ті вшехпольскі про
водирі, що зайшовши до нашого краю, 
день в день сіють сей смочий носів, роз
дратовують і підюджують польску суспіль
ність проти всего що руске, цоцевіряють 
все, що дороге і миле рускому серцю, 
котрі навіть з такою злостю і нїкчемно- 
стю накидають ся на мужа так заслуже
ного і обдареного такими незвичайними 
прикметами ума і серця, що навіть по
серед чужих здобув собі найбільше по
важане і признане. Коли ще не завмерло 
почуте справедливости і приличности по
серед польскої’ суспільности, то она по
винна з усею погордою Ь, рбуренєм ви
ступити прбти'Няівг зайді в, котрі вводять 
розстрій а і ааколот, сіють справдешній 
смочий посів, який може принести вель
ми сумні ПЛОДИ для обидвох тут поселе
них народів. Ми не сумнїваємо ся, що 
так як  в усій рускій суспільности відозве 
ся проти сих • нікчемних всепольских на- 
пастників весь руский нарід мілїоновим 
голосом погорди і обуреня, так і польска 
суспільність виснує із сего належні ПО
СЛІДОВНОСТІ).

Нечувана нїнчемна напасть.
(+ ) 3  того часу, як на митрополи

чім престолі Галицкої Руси засів Є. Е. 
ґр. Шептицкий і при ріжних нагодах із 
свого обовязку яко архипасгир і прові
дник руского народу в міродатних кру 
гах виступив в обороні прав запоруче- 
них основними законами рускому наро- 
дови, почали в деяких дневниках з бо
ку польских загорільцїв появляти ся всі
лякі напасти на єго високу достойну о- 
собу. Особливож всенольске 8І0ИЮ, коли 
лише було приневолене згадати про яке 
діло довершене нашим Архипастирем в 
користь руско-католицкої Церкви або 
руского народу, не залишало такої на
годи, щоби не накинути ся з питомю 
сему дневникови злобою. А вжеж у вче- 
рашнім виданю ранішнім посунуло ся 
до такої нечуваної і нікчемної напасти 
на Є. Е. Митрополита, що й рука не 
зведе ся і найзвичайнїйіпа приличність) 
здрігав ся проти того, щоби се навіть' 
повторити.

Коли ми здіймаємо річ про нечува- 
ну і нікчемну напасть всепольского дне- 
вника, то не задля оборони високодо
стойної особи нашого Архипастиря, бо 
сего він не потребує, за ним сьвідчать 
діла незвичайного апостольского покли
кана і пожертвованя, діла відомі не ли
ше ісповідникам руско-католицкої Церкви 
і всему рускому народови але й широ
кому сьвітови. Зараз при першім архиє- 
рейскім посьвяченю зазначив Впр. Ар- 
хипастир наш, що, ідучи слідом І. Хри- 
ста, вважає найважнїйшою своєю зада
чею апостолованє, голошенє Божого 
слова посеред вірних. І комуж не відо
мо, з якою саможертвою голосив 6  Е 
Митрополит слова Христової науки шкіль
ній молодїжи, широким верствам наро
дним на безчисленних місиях і візита- 
циях канонічних, а крім того й духо- 
веньству на реколєкциях і сьвітскіЙ ін- 
телїґенциї? Кому невідома єго незви
чайна щедрість і жертволюбність для 
добродійних інституций, церков, науко
вих і культурних заведень, на які обер
тає всі свої доходи, відказуючи собі 
всякої вигоди з  справдешним обмеже
не м строгомонастирского ж итя? Кому 
невідомо скілько накладу і заходу вкла
дав Є. Е. Митрополит, щоби молодим 
кандидатам духовного стану допомогти 
до висшого богословского образованя?

Одначе як раз те справді незвичайне

Україньскі посли в думі.
Нігде правди діти, що при тепері- 

шних виборах до державної думи в Ро- 
сиї понесла Україна страту і то не так  
що до числа, як що до якости своїх 
послів. Іменно не перейшов ніхто зі 
сьвідомих україньских інтелігентів — за 
вдяки махінациям привительства — так 
що гурток україньских послів-селян о- 
став ся без проводу на жир всеросий- 
ским впливам та підшептам у далекій 
столиці півночи. З сего приводу київска 
»Рада« поміщує ось окі уваги:

,,Газети підраховують, скільки в дер
жавну думу прийшло послів од кождої 
народности: Поляків, Литовців, Татар 
і т. и. Але ні одним словом не згадуєть 
ся в сих рахунках про послів Україн
ців, Виходить, що або у державній ду
мі тепер зовсім немає Українців, або 
Газети помиляють ся. Що перша гадка 
цілком неправдива — се не треба і до
водити. Од України в значній більшости 
послами до думи пройшли селяни, стихій
н і Українці. Але і опріче селян в те
перішньому складі думи єсть декілька 
Послів інтелігентних, що заявляли себе 
сьвідомими Українцями. Таким чином 
треба прийняти той факт, що Газети не 
мають точних відомостів про наших по
слів і через те помиляють ся. Але чи 
можуть же наші посли легко важити 
Газетні помилки і не простувати їх.

За кождим з послів стоять сотні 
тисяч людей, які посилаючи єго в думу, 
дали ему певні накази. Сотні тисяч лю 
дей з напруженєм слідкують за сим, як 
поводить ся їх заступник, чи дбає він 
про те, щоб здійснити ті бажана, ті на
дії, що покладали на нього єго виборці. 
Сего кождий з наших послів ні на хви
лину мусить не забувати. Нехай же він 
уявить собі обурене своїх виборців, коли 
вони прочитають в Газетах, що той по
сол, який на виборах ішов під’ прапо
ром україньского радикала, в думі при
став до народних социялїстів, а той, що 
на виборах був україньским социял-де- 
мократом, в думі вступив до с.-д. росий- 
скої фракциї і не виступає як оборонець 
і виразник інтересів україньского про- 
лєтарияту.

Не спростовуючи Газетних звісток, 
посли Українці дають привод своїм ви
борцям думати, що ті звістки правдиві.

З  досьвіду перших послів до дер
жавної думи можна бачити, що росий- 
ска праса не любить одрізняти Україн
ців од великоросів. Може бути, що се



робить ся і неськідомо. Довголітнє без
правне становище україньского народу 
тяжко пригнітило єго самостійне нацио- 
нальне і культурне житє. Діячам велико
росам не дуже то часто доводило сн ра
хуватись з Українцями і через те і ро- 
сийска преса не привикла зважати на 
Українців. Коли збиралась перша дер
жавна дума, го україньских послів з по
чатку теж було підраховано до »русских«, 
і тільки вже згодом, як наші посли рі
шуче заявили себе Українцями, росий- 
ска преса почала зазначати їх в окремій 
рубриці

Нехай же поведене україньских по
слів першої думи буде прикладом для 
дотеперішних наших послів. Як члени 
ріжних укваїньских поступових партий, 
наші посли в таких питаних, що мають 
загально державний інтерес, можуть при
лучитись до постанов росийских партий. 
Але вони мусять памятати і ті домага- 
ня, які торкають ся специяльно України 
і яких не піднімуть посли не Українці.

Пригадаємо на сім місци декляра- 
цию бувшого україньского парлямент- 
ского клюбу в першій думі, що являв ся 
т і п і т и т  ом україньских домагань, змагати 
ся проти яких не буде, розумів ся, нї о- 
дна поступова людина. Сей тіпіпіиш  
мусить стати тим осередком, загальною 
програмою, що обвднав коло себе всіх 
наших послів Українців. Щоб перевести 
сю програму в житв, посли наші мусять 
між собою порозуміти ся: заснувати пар
ламентарний украіньский клюб і, поста
вивши в основу своєї дїильности виеиіе- 
згадану девлярацию, поводитись в думі 
кождий раз відповідно її вимогам“.

По нашій думці похибкою українь
ских провідників було се, що замість 
поставити високо і однопільно справу 
рробудженя україньскої национальности, 
они відразу натворили партий!... Тим 
способом утруднено оривнгованє мало о- 
сьвіченому і малосьвідомому народови, 
а  з другої сторони стягнено на себе ре
пресії правительства, бож ті україньскі 
партиї були без виїмки скрайне ради
кальні. Однак політика не лежить в тім, 
щоби без обвиняків і без застановлена 
виявляти всі свої болі і жаданя, реальні 
потреби і навіть мрії, а в тім, щоби від- 
ріжнити можливе від неможливого, оці
нити сили і ситуацию у нідношеню до 
замірів, не наражати ся самому на пер
ший —  звичайно безуспішний — атак, 
а  дати виручити себе сильнїйшому, не 
виявляючи своїх слабих сторін. Сеї о- 
с^орожности не було в поведеню органі
заторів передвиборчого руху до першої 
думи. Се і признав п-нї Олена Пчілка, 
яка у вступній статі „Рідного Краю44 ось 
що говорить про причини теперішної не 
вдачі:

»Чому вони не зазначили себе при
людно Українцями? Є тому не одна 
причина. Мусимо сказати, що таки „у- 
країньска радикально-демократична пар
тия44, опріч того, що умови прилюдної 
дїяльности сего року були гірші, таки 
поводила ся більше мляво, ніж торік. 
Може, просто, загальний упадок настрою 
відб .в ся й на їй... У всякім разі, селя
ни мало чули навіть про те, що в така 
партия: широчезні маси селяньства, 
можна з певностю сказати, про неї не

не знали... А в кншому разі, може, бо- 
гато пошкодила й сама назва партиї; — 
ся наша думка не така чудна, як она, 
може, кому здав ся. В „Рідному Краю44 
за минулий рік була зовсім доречна за
мітка (д ія Русова) про те, яка невдала 
тая назва: „радикально-демократична
нартия‘:. Надто вона чужа, по самому 
своєму вигуку! Наскільло сей докір д -їя 1 
Р— ва, та й наш, справедливий, доказує 
ся тим, що в Полтаві, підчас розмов на 
ґубернских виборах, один з виборцїв- 
селян, — прихильник укр. радикально- 
демократичної партиї (іо ї ї  основних 
пунктах, — ніяк не міг вимовити назви 
сієї партиї! — Як міг би він зазначити 
себе членом її, колиб его прийшло ея 
вписувати в партийну кліточку?...

„Инші селяне, признаючись до „у- 
країньских социял-Демократів“ , думали, 
що се все одно, що они й зостають ся 
в лічбі „Українців44, —  тимчасом укра
їньскі социял-демократи, прилучившись 
на виборах до росийскої партиї социял- 
демократів, вже офіцияльно зазначали 
себе і своїх прихильників-селян просто 
„социял-демократами44, зовсім відкинув
ши додачу „україньскі44.

„А були і такі селяни-виборцї, що 
і виразно визначуючи свою належність 
до україньскої радикально-демократичної 
партиї, просто таки бояли ся офіцияльно 
визначити себе її прихильниками, бо во
ни були при якомунебудь уряді; через 
те і називали себе загальним виразом — 
»проґресистами<, хто знає, при яких 
обставинах вели ся кибор'и, той не зди
вує ся такій обережности...

>0тже, побажавши україньскій демо
кратичній партиї зміни її долі на кращі 
умови (починаючи з її назви), та роз
глянувши ся між всім, що належить до 
складу послів - Українців, вступивших 
всеж таки і в сю другу думу, скажемо, 
що ми зовсім не даємо ваги тому, що 
в офіцияльних табличках не зазначено 
нї одної політичної україньскої партиї, 
чи фракциї. Нам звісно, що і партийні 
Українці в числі послів до думи — 
єсть. Ми віримо В те, що їх число ще 
богато і побільшає, бо котрі між ними 
мають национальну сьвідомість. — на
дадуть її тим, що досі, дякуючи умовам 
нашого житя, теї сьвідомости не мають.

«Сьвіт живому не погас»!
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Унїверситетска справа
Унїверситетска справа — се був тя

гар, кинений в гніздо шершнів. Назби
раний від довшого часу пальний мате- 
риял між польскою суспільностию. а 
красше сказавши, між льВівскою тромта- 
драциєю, витвореною дненниками конку-' 
руючими з собою на точці передплатників 
і бляґи — чекав тілько доброї Нагоди, 
щоби вибухнути поломінию. Пбльска 
праса не заспала грушок в попелі і з всіх 
сил постарала ся розжевріти сю полу- 
мінь. І ото бачимо, що від тижня кЖе 
Львів ходором ходить: нема дня, щоби 
на улицях міста не снували ся товпи 
налочників-студентів і всякої голоти в дни 
і в ночи, не відбували ся збори під голим 
небом, не виголошувано підбурюючих

промов, не підношено диких вересків, 
провокуючих руске населене та не співа
но в походах по міскім бруку «воєнних» 
польских маршів.

Рівночасно в соймі кеде ся усильна 
акция для повного заведеня і вічного 
утвердженя цілковитої геґемонїї польскої 
верстви над руским народом у східній 

'Галичині Майже щоденно виринають 
сьвіжі проекти на всіх полях законодат- 
ної комнетенциї, які з зелїзною консе- 
квенцию змагають до вилученя Галичини 
зпід впливу центральноі’о правительства, 
а утреваленя панованя польскої олїґар- 
хії. Давний клич прусофільских ксенїм- 
ЦЇВ »ІіО8 УОП Сга1І2ІЄП«, хотять всеполяки 
здійснити під кличем Ьо8 уоп ОзІеггеісЬ!

Та ще і з третої сторони устроєно 
на нас атак. Втягнено до того заграни- 
чну прасу — француску і нїмецку. Факт, 
що такий сьвітовий орґан як N. Гг. Ггеззе 
заняла справедливе і прихильне стано- 
виско для Русинів в справі львівских 
унїверситетских подій налякав так ііоль- 
ских політиків, що они всі сили поло
жили на те, щоби »відробити« некорисну 
для них опінїю Европи. Що до сего до
рога іде не чим иншим, як фальшованєм 
дійсних відносин, се природна річ. І так 
в нїмецко-католицкій (Зегтапі-ї якийсь 
Поляк представляє, що всі консгитуцийні 
свободи, як право уживаня рускої мови 
в слові і письмі в урядах, в школах 
з викладовою рускою мовою, рускі друки 
і написи, автономію рускої церкви — ми 
завдячуємо не австрийскій державі і єї 
основним законам, а польскій неликоду- 
шности, яку ставить ся там за примір 
прускому правительству. Поминувши нжЄ, 
що польский елємент в Австриї є рівно 
численний з руским, а в Німеччині яко 
национальній державі він становить за- 
ледви несповна 10% , — то треба завва- 
жати, що екстермінацийна політика су- 
против Гусинів зачала ся доперна від 
того часу, коли загнїздили ся тут варшав- 
скі вшехполяки і внесли фермент «наро- 
довеґо еґоїзму» в галицкі політичні сфери. 
Безпардонну тактику сего напрямку ілю
струє найкрасше заміщена вчера в »2еіі< 
статя вшехпольского проводира проф. 
Ґломбіньского в справі руского універ
ситету.

В статі «XV аз з о їі  пип ^езсЬеЬеп» 
Ґломбіньский твердить, що Гусинам не 
розходить сн о свій власний університет, 
але о забранє польского разом з інсти
тутами, бібліотеками, професорами і вшех- 
поляками, щоби тим способом ослабити 
станониско Поляків у східній Галичині. 
Львівский унїверсіитет —  твердить даль
ше йшехпольский м е н е р — є Де ГасГо 
від 1871 року, (1е іиге від 1879 поль- 
ским; розходить ся о те тілько, щоби в 
найблизшім часі законодатно ствердити 
(баґателька! —  Гед.) сей стан, щоби 
успокоїти пануюче 'заворушене (виклика
не умисно впгехпольскими професорами 
— Гед.) польского народа (!), професорів 
і студентів. Т о д і  м о ж н а  б и  п р и 
с т у п и т и  до збільшена руских катедр 
о скілько сі можуть бути обсаджені від
повідними науковими силами, як засн о
вок для самостійного руского універси
тету, який в Галичині м а в  б и  к о 
л и с ь  о с н у в а т и  с я  в я к і й с ь  
р у с к  ій  м і с ц е в о с т и .

*
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Ствердимо тілько основи иерфідно- 
сти вшехпольскої політики в унїверси- 
тетскій справі, — до яких признав сн 
п. Ґломбіньский. Показує ся, що твер
джене, немов би то Русинам стала отво
ром дорога до здобувана наукових ста- 
новиск на львівскім університеті, є не
правдивим викрутом, бо аж тоді буде 
можливе збільшене руских катедр, коли 
Поляки виторгують законне обезпечене 
польскости університету. Так само і 
»принципіяльна« прихильність вшехпо- 
ляків для справи самостійного руского 
університету є прямо ложию, бож став
лене справи так, що руский університет 
може собі станути всюди, тілько не в 
колишній столиці князя Льва —  се є не 
тілько відмовою справедливого домаганя 
Русинів, але і безличною провокациею 
цілого руского народа!

Відрадою для нас у тих обставинах 
може бути нислїд авдиенциі польских 
професорів університету у президенті 
міністрів бар Бека, яка дав нам з вдо- 
воленем відчути, що прецінь ми жнемо 
ще в Австриї. де єще є якісь границі для 
самоволі сильнїйшого! Сю відповідь пре- 
зидия міністерства прислала нам я формі 
комунїкату (подаємо єго д.словно, для 
стверджена ложно ти польских донесень, 
немов то міністер ствердив »Г1ОЛЬСКИЙ< 

характер університету — Ред.):
„К. к. МіпізІеггаІз-РгМзідіит Ргезз Це- 

рагіетеп і. АУіеп, а т  9. Магг 1907. Неиіе 
егсЬіеп Ь е іт  Міпізіегргазідепіеп ЕгеіЬеггп 
уоп Веск еіпе Бериіаііоп дег Ь етЬ ег^ег II- 
піуегеіїйі, ЬезІеЬепд аиз деп Ргоіеззогеп Цг 
СЬІатіасг, Цг. Оіигііізкі, Вг. КШег уоп 5іа- 
ггупзкі, Вг, Тіїї ипд Рг. Тм агдоизкі, и т  іЬп 
йЬег <1іе ^йп^віеп Уогіаііе ап діезег ИосЬ- 
асЬиІе ги іпіогтіегеп, ипд іЬ т  еіпе Репк. 
зсЬгіїї йЬег діє Ь етЬ ег^ег Цпіуегзіїаі ги 
йЬег£еЬеп.

Рег Міпізіегргазідепі гісЬіеіе ап діє 
Ргоієйзогеп еіпеп еіпдгіпдФсЬеп Арреіі, іЬгег 
8ЄІІ8 аиі діє біидепіеп Ьеідег Каїіопаїііаіеп 
ЬегиЬі§епд еіпгиичгкеп. Ег тіззЬіІІі^е діє 
уог^екотм епеп Аиззсіїгеііип^еп ипд ЬіМе 
Ргоіеззогепкоііе^іит, Ье; дег 8іидепІепзсЬак 
кеіпеп 2\уєііе1 дагиЬег ги Іаззеп, дазз ип^е- 
зеІгІісЬе Мііієї а т  А'епіузіеп ^‘еещпеї, зеіеп 
діє ВегискзісЬіі^ип^ іг^епдиеІсЬег ІУйизсЬе 
Ьеі деп ВеЬбгдеп дигеЬгизеїгеп. Р ів Кедіе- 
гип^ Ьаііе віск деп СЬагакІег дег Ц піуєгзііііі 
уог Аіщеп, ЬаЬе пісЬі діє АЬзісЬі депзеІЬеп 
ги Іап^іегеп, ипд діев и тзои еп і^ег , аіз деп 
кикигеїіеп Ведйгіпівзеп дег гиіЬепізсЬеп 8іи-. 
депІепзсЬаІІ іппегЬаІЬ дег ЬезІеЬепдеп й е- 
зеїге уоііаиі К.есЬпип£ деігадеп игегдеп капп“.

„По руски): Нині завила сяупрез. міні
стрів бар. Бека депутация львівского у- 
нїверситету, зложена з професорів др. 
Хлямтача, др, Ґлюзїпьского, др. Єта- 
жиньского, др. Тіля і др. ївдрдовского, 
щоби поінформувати єго про найновій- 
ші події на сім університеті і передатц 
ему мемориял про львівский універ
ситет.

„Президент міністрів звернув ся 
до професорів з важким (еіпдгіп£ІісЬ) апе- 
льом, щоби они зі своєї сторони вплива
ли у с п о к о ю ю 'ч о  на студентів обох 
народностий. Він зганив збувші ся ви
брики і просив колєґію професорів усу
нути між студентами всякий сумнів в те, 
що противзакоині средства надають сц 
найменше д о  перепертя у властий узгля-< 
дненя яких небудь бажань. П р а в и -  
т е л ь с т в о  м а є  п е р е д  о ч и м а  
х а р а к т е р  с е г о у н і в е р с и т е 
ту , н е м а є  н а м і р у є г о  д о т о р -

Оросш ІІ1ШІІІ переївшу.

Н о в п н и.
— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Про

копів; римо-кат.: Григория вел .— В с е р е д у :  
руско-кат.: Василия, Нестора; римо-кат.: Ро- 
зини і Фридр.

— Шевченкове сьвято в Станисказові. Заходом 
>Станиславівского Бонна» і нсїх руско-українь- 
ских товариств відбуде сф.ні второк дня 19. 
марця в 46. роковини смерти незабутого ґенїя 
Руси-України Тараса Шевченка в великій салі 
тов. ім. Монюшка торжественний концерт при 
ласкавій співучасти скрипака п. Бережни 
якого і повної орхестри війскової 24. п. п. з 
отсею програмою: Ч а с т ь І . 1) Козвіпі: Увер- 
тура з опери Вільгельм Тедь, відограє війск. 
орх. 24. п. п. 2) Промова, 3) Воробкевич: «Ми
нають дні», мужеский хор «Стан. Бонна», - \  
Деклямация. 5) Щуман: «Цигани», міш. хор 
«Стан. Бонна» в супр. форт. Насть II. 6) Ва- 
ґнер: «КаізегтагзсЬ», відограє брхестра 24. п. 
п. 7) а) СЬоріпЛМПЬеІпгі: «Ноктурн»; б) Мо- 
гагІ-ВигтеізІег: «Менует», відограє на скри
пці п. О. Бережницкий. 8) Деклямация. 9) Сї- 
чиньский: «Минули літа молоді» (новість), міш. 
хор. «Стан. Бояна» в супр. орх. війск. 24. п. п. 
Ціни місць: Льожі І. X. по 14 К, дальші по 
10 К, Фотелі бальконові по З К., решта по 
2 К, фотелі З К. Крісло І-рядне 2 К, П-рядне 
Г50 К. Партер 1 К, для студентів, селян і 
війскових 50 с. Ґалєрия 40 с. Білети до на
бути в «Народній Торговлия, а в день кон
церту від. год. 6. вечером при касі. Початок 
точ ю о год. 7 і/, вечером. По концерті 
відбуде ся номере в реетаврациї Гавден- 
штока.

— Про Тарасове сьвято в Янові доносять: 
Дня 3 марця с. р. урядила янівска Читальня 
„Просьвіти" в намять незабутного кобзаря 
Тараса Шевченка вечерницї н салі зелїзни- 
чого готелю. Простора саля заповнилась бит
ком людьми, нереважпо міщанами і селянами 
сусід іих сел. У вступнім сливі привитав мі
сцевий парох о. Стр'льбицкий численно зібра
них і в коротких словах,пояснив ціль і вагу 
і ІІевченкового сьвята. Відтак наступили про
дукції! хорів; на переміну явівекого під упра
вою. о. Оглїя і хору Читальні „Просьвіти" в 
Домажири під управою п-ни Рибчаківної, доч
ки тамоціного пароха і відспівали зовсім по
правно кілька пісень, кождим разом иагоро 
джувані грімкими оплесками. Відчит п. Оглїя 
про Тараса Шевченка був гарно і зрозуміло 
оброблений а з  одушевленєм відчитаний зро
бив велике вражінє. Щ о було кульмінацийною 
точкою вечерниць, чи сольо-сіїів пані Феда- 
кової чи фортепянова гра панни Рибчаківної, 
сего тут не буду рішати: скажу лише, шо 
так гарний, металічний голос, знаменита дик- 
ция і повна чувства екснресия пані Федако- 
ної, як і ефектовна, зрозуміла і ніжна гра 
панни Рибчаківної, були наче..ч)сню£,;'доокола 
котрої оберталась ціла програма вечеркова 
Дуже миле вражінє зробили вправи ґімна- 

стичві, що їх виконали члени „Сокола’ з Зе- 
дева і Жорниск. Молоді, кріпкі леґінї з синьо- 
жовтими лентами через груди, вміло і певно 
виконували розкази старшини, за що нагоро
дила їх публика гучними оплесками. З па- 
триотичними піснями на устах розійшли ся 
вдоволені учасники домів.

— Напади вшехполяків на Русинів Ватаги 
вшехполяків волочуть ся по Львові і напада
ють на Русинів. Онодї побито на ул. ІІолчинь- 
скій студ. фільос. Бекесевича, серед окликів: 
„маш Русїнє, гайдамацкі університет!" Руске 
слово дїлає на тих -чорносотенців як свист на 
трухана. Зачувши руеку розмову двох учениць:

к а т и  в ч і м  н е б у д ь ,  а се тим мен
ше, що культуральним потребам руского 
студенства в рамах істнуючих законів 
можна цілковито вдоволити''.

на улицї зневажили їх поганою лайкою. На 
проф. Тершаківця напала вшехпольска чернь 
на подвірю одної каменицї і побила єго. До 
чого то дійде, як так дальше піде ?
— І д одного з товаришів п. Томашевского 
зі шкільної лавки одержуємо ось які уваги: „Ви
значна" сила впольскім шкільництві, як дирек
тор найшовінїстичнїйшої ґімназиї у Львові п. 
Томашевский був учеником ґімназиї в Стани- 
славові. Породи він вірменьскої, тому і інтелї- 
ґенциї спекулятивної, як можна се було вже 
бачити по нїм на шкільній лавці. Вчив ся 
для «кляси», тож й про польску літературу 
мало що знає, а не то про руску. „Кував" 
так, що й одного „ипд“ не пропустив (ми 
вчили ся по нїмецки), а коли професор за
вернув нитанє иншим темпом, як у книжці, 
то наступало „Негг Ргоіезог ісЬ Ьіп сопіиз"
— і плаксивість „пильного але тупого учени- 
ка вижебрувала клясу. Глупий безмірно єго 
висказ па ичеси про дві епохи в літературі 
рускій можна примінити до єго знаня: не 
вмів ніколи нічого й не вміє нічого — хиба 
грати ролю вшехноляка, яка нині поплачує...

— Замах на професора ? Часописи доносять 
з Перемишля, що вечером 8. с. м. по концер
ті з честь Тараса, коли публика виходила з 
салі „Народного Дому" гримнув стріл з ре
вольвера ученика V кл. Гаврилюка і ранив 
проф. Роздольского. Стріляючий повалив ся 
омлілий на землю, так що публицї видало ся, 
що той ученик стрілив сам до себе. Омлілого 
привів до памяти лікар і відставив єго до до
му, а проф. Р-му осмотрив рану на руці. Га- 
врилюк був одним з добрих учеників і не мо
жна припускати, щоби мав наважити ся на 
житє котрого із своїх професорів. В послїдних 
часах проявляв він зденервованє і по тім ви
падку відставлено єго до Кульпаркова. Про 
той випадок дістаємо з Перемишля два листи. 
В однім пише автор: У нас днесь були в „На
роднім Домі" вечерницї Шевченка. Коли пу
блика виходила зі салі, дав ся чути гук, а аа 
хвилю‘крик: дайте води! Показалось, що уче- 
никови випалив пістолет в кишени а він сам 
зі страху зімлів. Прикликаний лікар не най
шов жадного сліду зранена і незабаром хло
пець прийшов до себе. По місті говорили, що 
ученик застрілив ся, то знова, що стрілив до 
професора, та на тім нїчо не може бути, бо 
хлопець мав першу клясу і добрі обичаї та 
пильність, а І. конференциї ще не було. — В 
другій дописи подано між иншим: 3 докла- 
днїйшого розсліду діла показуєсь, що ішло тут 
о атентат на проф. 0. Роздольского. Кбли пу
блика заходилась коло ученика Гаврилюка з 
V кл. рускої ґімназиї, котрий вистрілив, по
казало ся, що у него нема ніякої рани, тим- 
часом проф. Р-кий зрйдився.щ о єго рука бо
лить і лікар знайшов, що куля перешила ру
кав оберока та маншет і відбилась від кости 
на руці. При тім коло уха повно знаків від 
пороху, видко Р. мимоволі (може кому кла- 
няв ся) заслонив лице ру' ою і так лишивсь 
при житю. Гаврилюк яко ліпший ученик в V 
клясї не міг мати злости до професора Роз
дольного. Де причина атентату, трудно ска
зати, треба би близше усьо розслїдити, а пе
редовсім стан хлопця нервового та мстивого.
З польскій місцевій ґазетї „ЕсЬо рггетузк іе" 
є описана пригода яко атентат на проф. Р-ого 
і зазначено, що полїция по вступнім слідстві 
передала справу прокуратори'!. Вчера відвезено 
Гаврилюка на Кульиарків.

— Пусті змаганч. Вшехполяки скомпрбміту- 
вали ся до крихти масовим арештованєм рус
ких студентів, а ще більше подіями при їх 
випущеню. Тепер думають вшехполяки закри
ти компромітацию вартами при університеті 
і-ріжни.ми демонстрациями, які майже що 
день устроюють у Львові, а в неділю по кіль
ка. Одна з таких демонстраций була вчера 
по полуДнй по вічу к і л ь к а д е с я т ь о х  зе- 
лїзничих функционарів вшехпольскої краски, 
а при участи кількох соток ґімназияльних у- 
чеників. По вічу машерували ті демонстранти 
з  двірця аж під університет, виспівуючи ріжні 
вшехнольскі пісні. По дорозі прилучила ся до 
них товпа уличної збиранини, якої є і  неділю 
і)вно, і зайшли під університет, де з рамви
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промовляло кількох бесідників в обороні поль- 
скости університету. Ті марні демонстрації до 
решти осьмішують всеполяків.

В суботу вечером урядили вшехпольскі 
техніки віче в салі польского тов-а педаго
гічного. Всіх техніків зпід прапора Ґломбінь 
ского нема більше як двіста, бо прочі техні
ки поверх 1.000 належать до поступових та 
борів. Але салю виповнили вшехпольскі сту
денти університету і ґімназиясти, так що ле- 
дви найшло ся місце на кількадесять техні
ків поступовців. Мимо малого їх числа повело 
ся їм розбити віче, яке мало на цїли унївер- 
ситетску справу у вшехпольскім осьвітленю. 
Резолюції ухвалено серед свисту і крику, 
почім вшехполяки потягнули шнурком під 
політехніку а звідтам під університет.

— З львівскої архіепархії О. Стефан Ващи- 
шиїї одержав канонічну інституцию на паро- 
хію в Стрілках. — О. Александер Гвоздецкий 
одержав завідательство в Бібрці. — Сотру- 
дництва дістали: о. Александер Лебедович в 
Сороці коло Дубковець. Володимир Петовский 
в Вожакові, Василь Дуткевич з правом упра
ви в Покропивній. — Презенту на парохпо в 
Кривім одержав о, Антін Онуферко. — Титул 
радвика митрон. консисторії дістали по Ми
хайло Тупись і Теофіль Бобикевич. — Орди- 
нариятским комісарем для справ сервітутових 
іменований для лопатиньского деканату о. 
Михайло Громада, парох в Лишкові.

— Поправа долї народних учител в. Будже- 
това комісия ухвалила нредложити соймови 
отсей проект закона про побільшене платні 
народних учетелїв і учительок: Платні (без 
додатку на диешканя, пятилїть і додатків за 
управу) мають виносити: І кл. посад по 
2.300 К, а */а — 2.100 К; II кл. */4 посад 
2.100 К, 1/. — 1-900 К, а 2/4 — 1.800 К; ІИ. 
кл. */« ~  1-700 К. */, — 1.500 К, а 1.300 
К; IV кл. ’/« — 1-400 К, ’/4 — 1.200 К. а 2/4 
— по 1.000 К. В видїлових школах: І кл. */, 
посад по 2.500 К, а */а — по 2.300 К: II кл. 
1/І — 2.300 К. а */і. ~■ 2.100. Винагоро
ду тимчасових учителів буде означувати 
кр. рада шк. а мінімум виносить 900 К 
для учителів з іспитом зрілости і квалї
фікацийним; найменше 700 К для учителів 
з іспитом зрілости, або квалїфікацийним без 
іспиту зрілости, а найменше 500 К для 
учителів без кваліфікації. Патилїтний до 
даток виносить : перші 2 по 100 К, 
другі 2 по 150 К, а  послїдні 2 по 200 К; ра- 
9п0 К. Пятилїтні додатки, що запали в часі, 
заки закон війшов в жите (до 1. липня 1907), 
будуть Признані заковом. Додаток на поме- 
шкане учителям: в І. кл. 500 К, в II. кл. 400 К, 
в НІ. кл. 300 К, а в IV. кл. 200 К; учитель
кам 300, 250, 200 і 100 К. Додатки за управу: 
директор видїлової школи дістане 500 К, 
управитель народної 5- або 6-кл. школи 400 К, 
управитель 3- або 4-кл. школи 300 К, а 
1-клнсової 100 К, вели побіч него є ще бодай 
оден етатовий учитель. Закон має війти 
в жите з днем 1. липня 1907, а не 1. січня 
1908, як первісно пропонував краввий виділ.

— VIII. звичайні загальні збори Тов. „Руска 
Бурса реміснича і промислова у Львові» 
відбудуть ся дня 18. марця 1907 о годині 7. 
вечером в комнатах Тов. >Міщаньский рем. 
Союз кредитовий у Львові" (дім Просьяіти) 
Ринок ч. 10.1 поверх, на які отсим виділ сего 
товариства всіх членів запрошує. На порядку 
дневнім: 1) Відчитане протоколу з попередних 
загальних зборів. 2) Касовий звіт. 3) Звіт з 
загального розвитку Бурси. 4) Звіт комісії 
контрольної. 5) Уділене уступаючому видїлови 
абсолюториї. 7) Признане почетного членьства 
за положені надзвичайні заслуги около това
р и ств . 7) Вибір нового виділу. 8) Вибір но
вої комісиї контрольної. 9) Внесена та інтерпеля
ц ії членів. — Гості, котрим добро нашої ре
місничої молодежи лежить на серци, пожада
ні. — Виділ.

— На чесне убогого ученика прислала ВПов. 
Мари я Гошовска з Я нова к. Тереб. 2 К.

Складка на шкільну оплату. Іменем убо

гої родини одного з учеників з низших кляс 
рускої Гімназії у Львові відкликуємо ся до 
жертволюбности нашої публики з просьбою о 
складку на шкільну,оплату за того ученика. 
На доказ наводимо предложене нам сьвідоц- 
тво, виставлене дирекниею філії рускої Гімна
зії', з иронущеяем назвища і кляси:

„Н. Н. ученик . . . кляси філії ц. к. ака
демічної ГіМназиї у Львові є сиротою. Опікує 
ся ним сестра, іЦО ‘з Праці рук удержує себе 
і безпомічну матір проживаючу у великій бі
дноті. Ученик заслугує на те. щоби жертво - 
любні люди допомогли й о м у  до зложеня 0- 
плати шкільної в квоті 40 К, а тим самим до 
покінченя кл. II, щоби міг відтак поступити 
до якого празді^ного знаня“.
.. г . , і Ласкаві датки просимо присилати на адре
су нашої адміністрацій. ’ '

Телєґрами
з дня 11. марця 1907.

Відень. N. ІіС- Ргевве дістала з Абазиї від 
свого дописувателя донесене, що мінїстер су- 
дівництва др. Кляйн заперечив чутку, немов 
би він мав уступити з міністерства по вибо 
рах до парламенту.

Петербург. Столипін розіслав до Губерна
торів обіжник, в якім поручає їм не допуска
ти До того, аби селяни ухвалювали адреси 
до думи зі своїми домаганями.

Начальник Петербурга оповістив афіша 
ми, що на випадок дальших розрухів на уні
верситеті вдадуть ся в ту справу власти.

НАРОДНА ТОСТИННИЦЯ
Готель, ре стчврация і каварня — ріг ул. Спкстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 9. і 10. марця: Ольга Вой- 

наровска з дййкою з Топоровець, Ал Строцкий 
з Отинїї, Ант. Окпиш з Белзця, Федір Лепкийз 
Кракова, Йих. ’Турчаньский з Немирова, Захар 
Скварко з МоЙтиск, Ізид. Єлюк з Перемишля, 
Володим. Крвавич н Тернополя, Тадей Дубіш 
з Київа, Мария Бараньска з Одеси, Мария 
Завистовска з Сам бора і о. Теодор Клині 
з Рябого.

І і
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  1 ,-до  15 м а р ц я  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвЯта 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ІЛіе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти н конторі Пльона при ул. Кароля Людви 
ка ч. 5.

Антін Хойнацкий
книгар, Львів

- Арсенальска ч. 6. >  —*•
(цобіч костелаоо. Доминиканів) 

має па складі:
Меуегв КопуегеаПопа-Ьехісоп 5 Аиі 

іа^е 1— 12 томів в хор. оправі 25 К
Тогож 3 Аиііа^е (сотріеі) 16 томів 40 К 
Т. В. Масаиіауа Огіе)е Ап^ііі 10 і. орг. 10 К 
1. XV. ОоеіЬе: Еаиві. С24Й6 І і II ргге-

кіасі Реіікза Леяіегзкіе^о • орг. \¥аг- 
вгахуа 4 К

Лазпо^ібгаса, г Ргетозі; І о т  І орг. 
5¥аг82аіуа 1832 2 К

Р ів то  8\уічіє 8Іаге§о іев іатеп іи  2 
іііивіг. Оивіаууа Богб огу£. орг, 25 К

принимая всякі замовлена на нозі і старі 
книжки, ноти, образи, часописи і анонси і ви
плав такіж скоро будь то за послїплатою, 
будь то за попередним надісланеє валежи- 

тости.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1906 після середно-евро 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

3  Іцкан 12-20*, 6-Ю, 140 545, 9 05*
„ Кракова 2 31*, 5-50*, 8- 45,

930*
„ Підволочиск 7-20, 1145, 2‘20. 5 50, Ю 30*
„ Лавочного 7-29, 11 50, 10-50*
„ Рави рускої 7-50, 4-50
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 8-15, 1-50, 9-20*

818, 4-37„ Яворова
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35

На Підзамче.
Підволочиск 7 05, 11-30, 2 08, 5-35, 1016

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*, 1 - *  2-45, 635*

10 05*
„ Іцкан 2-51*, 615, 9 20, 2 40, 10.40* 

6’20, 10-55, 2 21, 6 15* 9 50*„ Підволочиск
„ Яворова 6 55, б-—*
„ Лавочкою 7 30, и зо б ^а-
„ Самбора 8-55, 415, 10 51
„ Станиславова 9-Ю*
„ Белзця 1045
„ Ряшева 405
„ Коломиї з-зо
„ Рави рускої 7-25* 11-35*
„ Стрия 1110*

3 Підзамча.
„ Підволочиск 6-32, 1107, 2-32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні в назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Шість 1 пів мі/їонів корон відшкодована!

Будинки, движимости, чбіже і иншу обезлечає 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне 

товариство

Дністер 99

9?

.о’х«Ч

Товариство взаїмизх обезпечень у Львові, оинои 
ч. 10 II п.

Шкоди ОЦЇНЮ6 .Д н істе р ' З МІСНСНИМИ 
членами і виплачує нараз признані нідшкоди
наня.

За 3 літ- виплачено 6.474 534 корон від 
шкодовань.

Обезпеченя приймають агенциї па «сіх міс 
тах 1 більших селах: Д ністер ' дає агенти 
письменним господарям де віце не роблять 
инші агенти .Д н істра" АГенти „Дністра' зл 
робили вровізиі 607.742 корон

„Дністер* уділяв громада .і позички і ;■ 
4 прц на закупно епканок

Поліси „Дністра" иринмають п -и позичках 
Банк краввии у Льноьі і в Чернівцях Гали 
цка Каса ощадности понітоні каса ощадно 
сти і сиротиньскі каси при судах

Чистий зиск річний звертає ся обеаіи-іеним 
членам, за р. 1903 припадав зождо. у члсио- 
«и 3 при премії до звороту.

На житє обезпечайте ся » Краківскім  
Товаристві тілько через Дністер', провінию 
від таких обезнечень дай Дністер- на русм 
обродіині цїли.

Фонди ,,Дністра в и н о си ть  я кп цем р ЦХГ. 
- уму 372.538 колон.

Стережіть ся огню!

й
Всілякі

К У П О Н И

вильосоввні цінні папері
винлачуе без іютрученя пронізиі 

або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

БАНКУ
Г іп о т е ч н о г о .

Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


